

В полном расцвете сил и энергии Родина Великого Октября почти месяц назад торжественно отметила 58-ю годовщину провозглашения власти Советов депутатов трудящихся. И вот приближается еще один праздник — День Конституции СССР, неразрывными узлами связанный с началом новой эпохи в истории человечества — эпохи революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму.

Чем примечательна наступающая дата для советской демократии? Тем, что она вновь и вновь наглядно демонстрирует неоспоримые успехи общества, где нет эксплуатации человека человеком, где власть принадлежит рабочему классу, колхозному крестьянству и народной интеллигенции. 5 декабря наша страна встречает свершениями, которые достигнуты под



Рисунок В. Дейкина — художника Дворца культуры гидростроителей.

ОСНОВОПОЛАГАЮЩИЙ ДОКУМЕНТ

мудрым руководством Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета на международной арене, в осуществлении девятого пятилетнего плана развития народного хозяйства, в повышении материального благосостояния и культурного уровня жизни советских людей. Еще никогда не был столь высок авторитет Советского Союза и других стран социалистического лагеря в международном плане. Претворение в жизнь Программы мира, разработанной XXIV съездом КПСС, плодотворная деятельность Центрального Комитета партии и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева по ослаблению международной напряженности коренным образом оздоровили политический «климат» на земном шаре.

Новой победой ленинской политики мирного сосуществования, провозглашенной еще в первые дни Советской власти, явились итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Подписание Заключительного акта в Хельсинки создало благоприятные условия для прекращения гонки вооружений, для всеобщего и полного разоружения.

Как признание огромных заслуг нашей страны, Коммунистической партии и лично Генерального секретаря ЦК КПСС в деле укрепления мира и сотрудничества между народами восприняли советские люди и вся прогрессивная общественность вручение товарищу Леониду Ильичу Брежневу «Золотой медали мира» имени Ф. Жолио-Кюри.

Вечна и нерушима братская дружба народов Советского Союза, которая законодательно закреплена в основополагающем документе нашей Родины — Конституции страны развитого социализма. В единстве более чем 100

наций и народностей советские люди видят неиссякаемый животворный источник, верную гарантию победы коммунизма.

Священны и неприкосновенны права граждан Страны Советов на труд, образование, отдых, бесплатное медицинское лечение, пособие по старости, право избирать и быть избранными в органы государственной власти.

Минувшие выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся продемонстрировали монолитную сплоченность нашего народа вокруг родной Коммунистической партии. Высокое доверие было оказано лучшим из лучших. Среди них — достойные представители коллектива Саратовгэстроя депутат Верховного Совета РСФСР маляр Жилстроя Л. Колесова, депутат областного Совета депутатов трудящихся начальник стройки А. Максаков, депутаты городского Совета депутатов трудящихся Герой Социалистического Труда машинист экскаватора УСМР В. Поляков, начальник Жилстроя, заслуженный строитель РСФСР Н. Стряпчев, дежурная по станции УЖДТ А. Аксенова и многие другие.

Передовики производства, испытанные его организаторы, активные общественники, они идут в первых рядах социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС, выполнение программы завершающего года и пятилетки в целом. Только в городской Совет депутатов трудящихся избрано 73 рабочих, специалиста и служащих Саратовгэстроя, из них почти половина женщин. Примечательное соотношение, наглядно свидетельствующее о демократизме народной власти, окружающей заботой и лаской женщину-труженицу, женщину-мать и ее детей.

Депутат — слуга народа, и его

доверие надо повседневно оправдывать на производстве, в общественной жизни, в реализации наказов избирателей. Что может быть почетнее, чем активная деятельность на этом благородном поприще! Депутаты Герой Социалистического Труда, делегат XXIV съезда КПСС, бригадир СУ-1 Н. Деркач, кавалер ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции, делегат XV съезда профсоюзов Н. Фролов, бригадир каменщиков СУ-9 М. Осотова известны на стройке как ветераны производства, заботливые наставники молодой смены, хорошо сознающие свою ответственность перед избирателями.

С каждым годом все больше и больше преобразуется наш город. Только за четыре года и одиннадцать месяцев сдано в эксплуатацию 428965 квадратных метров жилой площади, или 8765 квартир, много новых школ, детских садов, яслей, больниц и других учреждений. По затратам на бытовое обслуживание Балаково занимает одно из первых мест в области. Хороший пример заботы местных органов власти об удовлетворении растущих запросов тружеников крупного химико-энергетического центра Поволжья. Пусть же аналогичные факты будут присущи Балакову по уровню торгового и коммунального обслуживания, состоянию общественного порядка, озеленению улиц и кварталов.

Второй день в столице нашей Родины — Москве работает сессия Верховного Совета СССР. Высший орган государственной власти обсуждает проекты Законов о народнохозяйственном плане и бюджете на 1976 год — первый год десятой пятилетки. Труженики стройки, как и все балаковцы, хорошо представляют, что планы партии и государства отвечают сокровенным думам и чаяниям народа и потому отдают свои силы и знания реализации величественной программы, намеченной XXIV съездом партии.

С наступающим праздником, дорогие товарищи!

Вторую линию под пусконаладку — к 15 декабря

Коллектив СМУС-2 треста № 7 «Главнефтемонтаж» — активный участник монтажа технологического оборудования главного корпуса производства двойного суперфосфата. Вместе со смежниками мы готовили к пуску первую технологическую линию. Теперь 20 наших бригад монтируют оборудование второй пусковой линии. До каждого коллектива доведены тематические задания.

Встав на 50-дневную ударную вахту, рабочие и специалисты участка соревнуются за окончание монтажа и сдачу линии под пусконаладочные операции к 15 декабря.

Уже есть первые успехи. Бригада Н. Кирсанова под руководством мастера В. Мамкина досрочно, 25 ноября, закончила сварку корпуса сушильного барабана и слала его под начинку бригаде В. Смирнова. Этому событию посвящена «молния». Бригада Н. Шикунова — одна из инициаторов предсезонного соревнования — обязалась к 5 декабря запустить конвейер 12-19.

Дружно и споро монтируют оборудование бригады кавалера ордена Трудового Красного Знамени и ордена «Знак Почета» А. Агальцова и А. Александрова. Первого де-

кабря они подготовили два смесителя-гранулятора и тетки дробильно-сортировочного отделения. Трудовые победы правофланговые посвятили Дню Конституции СССР.

На передовые коллективы держат равнение другие бригады. У нас есть все возможности к тому, чтобы вторую технологическую линию по выпуску фосфорных удобрений подготовить к сдаче в сроки, предусмотренные директивным графиком.

В. ГРИГОРЬЕВ, начальник участка СМУС-2 треста № 7 «Главнефтемонтаж».

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 97 (1654) ♦ Среда, 3 декабря 1975 года ♦ Цена 1 коп.

50-дневная: наращиваем темпы

Укрупненную сборку колец и обшивку царг ствола вытяжной трубы главного корпуса производства двойного суперфосфата в две смены ведут бригада Ивана Морозова и звено Мухамбеткалиева из бригады Николая Абазина. Посланцы СУ-1 досрочно выполнили ноябрьское аккордное задание. Подготовили под окраску химически стойкими составами 1838 квадратных метров царг ствола двухсотметровой трубы.

Дружно несут предсезонную вахту Алексей Филатов, Николай Королев, Петр Ефимов, Сергей Волков и Николай Белов. Вместе с ними по-ударному работают Иван Чебан, Борис Шелухин, Александр Макданов и Алексей Бобров.

Большой вклад в подготовку царг к монтажу внесла комплексная бригада Василия Смирнова. Она досрочно, 25 ноября, завершила устройство утепленного стенда для навески щитов и инвентарных лесов

общей площадью 1160 квадратных метров.

На подготовке струн отличной почерк показывает звено монтажников Леонида Чижка из бригады Николая Фролова — кавалера ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции.

Наши смежники — монтажники-высотники Саратовского треста «Волгостальмонтаж» 27 ноября начали сборку ствола трубы. Поднята на проекционную отметку первая царга. Пожелаем им успешно завершить сложные монтажные операции в сроки; предусмотренные графиком.

Бригады нашего управления на обшивке царг ствола-трубы не снижают темпов, делают все, чтобы закончить ее к 12 декабря. Предпосылками тому служат успехи, достигнутые передовиками в ноябре на вахте, посвященной Дню Конституции СССР.

В. ЧЕТВЕРГОВ, инженер по технике безопасности СУ-1.

СЧИТАЕМ КРОВНЫМ ДОЛГОМ

Девиз: «Все пусковые — в действие!» сплотил воедино на предсезонской 50-дневной ударной вахте электромонтажников прорабства А. П. Ситникова. Наш коллектив еще в канун Первой выполнил пятилетку по всем основным показателям. Считаем своим кровным долгом освоить сверх плана еще капитальные вложения.

На пусковом комплексе БХЗ бригада Василия Миновича Кожемякина готовит электрические системы галерей удаления фосфогипса. К 10 декабря кожемякинцы выполняют это срочное задание.

С опережением сроков готовят к эксплуатации трансформаторную подстанцию № 54 бригада Владимира Михайловича Клякунина, которая завер-

шает электромонтажные работы и запитку кабеля.

Бригада Владимира Мартынова монтирует электрическую часть на узле фасовки и отгрузки продукта. Одновременно собирает контрольно-измерительные приборы и автоматику. Но тут у нас возникли трудности — нет многих узлов электрооборудования.

Наряду с подготовкой к пуску объектов второй технологической линии производства двойного суперфосфата, прорабство силами бригады Александра Ивановича Оленийя устанавливает и подключает наружное освещение территории завода.

Н. ЛУКЬЯНОВ, мастер Балаковского участка Гидроэлектромонтаж.

Языком панно и транспарантов

20 декабря вторая линия производства двойного суперфосфата должна быть предъявлена в комплексное опробование. В ее состав входят, помимо главного корпуса, цех № 2 производства экстракционной фосфорной кислоты, отделение аммонизации, склад жидкого аммиака, двухсотметровая вытяжная труба и другие объекты. По пусковому комплексу утвержден директивный график окончания строительных и монтажных работ. Боевая задача — 5 января будущего года получить минеральные удобрения.

Партийные, профсоюзные организации подразделений Промстроя вместе с администрацией позаботились, чтобы средствами наглядной агитации довести до исполнителей конкретные задачи предпускового периода. Помимо стендов, на каждом объекте на боль-

ших щитах оформлены и вывешены призывы к строителям и монтажникам с указанием сроков по завершению оставшихся работ.

На местах оперативно выпускаются «молнии» комсомольского «прожектора», посвященные победителям ударной предсезонской вахты, «тревоги» в адрес виновников задержек поставок конструкций, оборудования и материалов.

В оформлении боевой наглядной агитации активно участвуют художники Валентин Попов, Виктор Засоринский, Юрий Блинов. Броско и красочно оформлены призывы. Они помогают мобилизовать участников строительства на ударные дела и, несомненно, приближают день пуска и сдачи объектов в эксплуатацию.

П. КУЛЫНГИН, секретарь парткома Промстроя.

**РАССКАЗЫВАЕМ
О ДЕПУТАТАХ
БАЛАКОВСКОГО
ГОРОДСКОГО
СОВЕТА**

Бригадир трубоукладчиков

Когда выступающий назвал его фамилию, Анатолий Кузьмич Абазин на первых порах растерялся. Но потом овладел волнением. Однако мысль, что он выдвинут коллективом УДСР кандидатом в депутаты городского Совета, не давала ему покоя. Чем он заслужил доверие избирателей и сумеет ли его оправдать? С волнением слушал выступления доверенного лица, который на встречах с балаковцами рассказывал о жизненном пути Абазина.

...Родился в 1944 году в семье колхозника села Новая Медынка Балаковского района. Закончив девять классов средней школы № 2, в сентябре 1961 года поступил трубоукладчиком в УДСР. Новая профессия Анатолию понравилась.

Призвали на службу в Советскую Армию. Провожая будущего стрелка и командира отделения, товарищи наказывали — обязательно возвращайся. Мы тебя ждем!

Служил на Дальнем Востоке. Меткого стрелка, отличника бое-

вой и политической подготовки направили на курсы. Закончил их в звании командира отделения. С Дальнего Востока демобилизовался и вернулся в родную бригаду.

В июле 1973 года Абазина выдвинули на пост руководителя коллектива. Молодой энергичный вожак показал себя умелым организатором и воспитателем. В прошлом году абазинцы освоили 158400 рублей при плане 138600 тысяч и проложили 7080 погонных метров труб, или на два с лишним километра больше, чем предусматривалось заданием.

Чуткий и отзывчивый человек, он заботливо опекает молодую смену, подготовил пять трубоукладчиков. Участвовал во внедрении рационализаторского предложения по изнесению строительства пятого водовода от насосной станции производственного объединения «Химволокно».

В апреле нынешнего года Анатолия Кузьмича приняли кандидатом в члены партии, а 15 июня избрали депутатом городского Совета. В числе первых Абазин удостоен на стройке ордена Тру-



довой Славы III степени. Грудь коммуниста украшает медаль «XX лет Победы над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Новых успехов Вам, уважаемый Анатолий Кузьмич!

На снимке: А. К. Абазин.

Машинист экскаватора

ре, белой рубашке с галстуком и в модных брюках механизатор выглядел очень элегантно.

Знакомые по УСМР товарищи, приехавшие вместе с ним на встречу, улыбались, взором подбадривали: «Не смущайся, Семенович, держи годовую высь!».

Да, великая сила скрыта в доверии людей. А тут тем более — избиратели. Они будут за него голосовать в день выборов, за него — выходца из мордовской семьи села Резайкино Базарно-Карабулакского района Саратовской области.

Вспомнились годы учебы в Вольском профессионально-техническом училище, приезд двадцатилетним парнем в УСМР. Горячее то было время. Работал машинистом экскаватора. Строил Саратовскую гидроэлектростанцию имени Ленинского комсомола. Комбинат химического волокна, Саратовский оросительный канал. Третий год трудится на Всесоюзной ударной комсомольской. Всегда готов быть там, где сложнее.

Трудолюбие, сноровка, любовь к технике, принципиальность, высокая требовательность к себе и окружающим снискали Ледяеву уважение среди механизаторов.

В прошлом году он к первому декабря переработал на экскаваторе 364 тысячи кубометров грунта при норме 309700 кубометров, а потом еще дополнительно 41 тысячу кубометров. Экипаж сэкономил 150 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Машинист обучил мастерству управления экскаватором четырех механизаторов. Дела и мысли его подчинены достойной встрече XXV съезда КПСС, более полностью выполнению наказов избирателей.

Завершающий год пятилетки для Ивана Семеновича выдался двойным радостным. Ему вручен орден Трудовой Славы III степени. В ответ на высокую награду, говорит Ледяев, мне хочется работать еще лучше, чтобы наш город был благоустроеннее и краше.

На снимке: И. С. Ледяев.



Наш боевой помощник, говорят о Евсеновиче в горсовете. Большой оценки для деятельности депутата-активиста, пожалуй, не существует!

На снимке: Л. Л. Евсенович.

Л. ШЕЯНОВ,
В. ПРИСЯЧ,
работницы парткома Саратовгэсстрой.

Фото И. Сидоренко.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

ОБРАТИМСЯ К ОТЧЕТНЫМ ДАННЫМ

За годы девятой пятилетки в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС возрос уровень материального благосостояния тружеников стройки. Для подтверждения обратимся к статистическим данным хотя бы по отдыху наших рабочих, специалистов и служащих. В 1970 году здоровье в санаториях поправили 360 человек, а в текущем году — почти на 100 больше. Путевки для лечения были предоставлены электромонтеру Промстроя С. Борченинову, мастеру Промстроя А. Фалалееву, маляру Жилстроя В. Макеевой, бульдозеристу УСМР Г. Тарасенке, шоферу автоуправления И. Коваленке, повару орс Л. Копейкиной и многим другим.

Большой популярностью у строителей и монтажников пользуются дома отдыха и пансионаты. В начале пятилетки в них побывало 1210, а в текущем году — 1465 человек.

С глубоким удовлетворением отзываются о туристических поездках по Черноморскому побережью Кавказа и Крыма, Золотому кольцу. Прибалтике и другим достопримечательным местам Советского Союза любители природы. В начале пятилетки туристскими путевками для отдыха воспользовались 124 наших труженика, в нынешнем году уже 184.

На первый взгляд, рост вроде бы не особый. Но давайте подумаем, что не так-то просто увеличить сеть комфортабельных гостиниц, пансионатов, проложить дороги, обеспечить хорошее питание и транспорт на вновь открываемых туристских маршрутах. Но родное государство не жалеет на эти цели средства. Затраты на расширение курортов, санаториев и больниц тоже увеличиваются.

Хорошо отдыхает в живописном пионерском лагере «Орленок» и в городском лагере юное поколение

Саратовгэсстрой. В минувшем сезоне в них укрепили здоровье 2080 ребят. Детям со слабым здоровьем по заключению врачей путежки выделялись во всемирно известные здравницы Анапы, Кисловодска, Новосибирска и другие места. Если пять лет назад на содержание «Орленка» и городского пионерского лагеря было израсходовано 76978 рублей, то в текущем году — 92887 рублей.

Щедро выделяют государство и профсоюзы средства на культурно-массовую работу. Об этом напоминают тоже отчетные данные. В 1970 году по статье расходов на культурно-массовые мероприятия было затрачено 49600 рублей, а в нынешнем — 56325 рублей.

Обогащается духовный мир строителей, возросло число читателей в наших библиотеках. С каждым годом увеличиваются средства на приобретение книг, с 3400 рублей в 1970 году до 7500 рублей в текущем году.

Систематически увеличиваются средства на учебно-спортивную работу. В 1970 году на нее было израсходовано 4500 рублей, а в завершающем году пятилетки — 25000 рублей. Ежегодно пополняется спортивный инвентарь, оборудование спортивных баз и площадок. В 1970 году по этой статье было отчислено 14000 рублей, в текущем году — 35000 рублей. Оказывается материальная помощь членам профсоюза: в 1970 году — 19000 рублей, а теперь — 25000 рублей.

Анализируешь динамику, цифры роста. Над ними в повседневных буднях не всегда задумываются. А ведь они отражают огромные преимущества социалистического строя, новые успехи в повышении благосостояния советского человека.

А. ИСАНИНА,
главный бухгалтер
объединенного постройкома.

ТЕМАТИКА БЕСЕД НА ДЕКАБРЬ

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам

Наш основной закон (ко Дню Конституции СССР). «Агитатор» № 22, 1975 г., «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1975 г.

Первой русской революции — 70 лет. «Агитатор» № 21, 1975 г., «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1975 г.

Выше знамя социалистического соревнования по достойной встрече XXV съезда КПСС! Местный материал.

Основа социалистической индустрии (ко Дню энергетика). «Агитатор» № 21, 1975 г., «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1975 г., местный материал.

Политинформаторов по проблемам экономики

Наш основной закон (ко Дню Конституции СССР). «Агитатор» № 20, 1975 г.

Девятая пятилетка строителей (от съезда к съезду). «Агитатор» № 21, 1975 г., местный материал.

Крепи дисциплину труда. «Агитатор» № 22, 1973 г., «Слово лектора» № 4, 1975 г., «Коммунист Украины» № 2, 1974 г., местный материал.

Пятилетку — досрочно. «Экономическая газета» № 46, 47, 1975 г., местный материал.

Политинформаторов по вопросам культуры и коммунистической морали

Наш основной закон (ко Дню Конституции СССР). «Агитатор» № 20, 1975 г., «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1975 г.

Женщины при социализме (к Международному году женщины). «Агитатор» № 21, 1975 г., местный материал.

Твой высокий долг. «Агитатор» № 21, 1975 г., местный материал.

«Искре» — 75 лет (к 75-летию выхода первого номера нелегальной марксистской газеты «Искра»). «Проблемы мира и социализма» № 11, 1975 г., «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1975 г.

Политинформаторов по вопросам международной жизни и внешней политики КПСС

Программа мира — в действии. «Международная жизнь» № 11, 1975 г.

Ангола — на пороге независимости. «За рубежом» № 46, 1975 г.

Кто подрывает арабское единство. «Новое время» № 45, 1975 г.

За укрепление национальной независимости. «Агитатор» № 21, 1975 г.

АГИТАТОРОВ

Наш основной закон (ко Дню Конституции СССР). «Агитатор» № 20, 1975 г., «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1975 г.

Первой русской революции — 70 лет. «Агитатор» № 21, 1975 г., «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1975 г.

Выше знамя социалистического соревнования по достойной встрече XXV съезда КПСС! Местный материал.

Пятилетку — досрочно. «Экономическая газета» № 46, 47, 1975 г., местный материал.

Крепи дисциплину труда. «Агитатор» № 22, 1973 г.

Твой великий долг. «Агитатор» № 21, 1975 г., местный материал.

Наш советский паспорт. «Агитатор» № 21, 1975 г.

Женщины при социализме (к Международному году женщины). «Агитатор» № 21, 1975 г., местный материал.

Программа мира — в действии. «Международная жизнь» № 11, 1975 г.

Кабинет политического просвещения парткома Саратовгэсстрой.

**Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.**

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук. Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07.

Заказ № 305.



ГЛАВНЫЙ ЭНЕРГЕТИК

Интересная судьба сложилась у главного энергетика Саратовгэсстроя Леонида Лазаревича Евсеновича. После окончания Томского электромеханического института из Сибири он попал на берега Волги, в Жигулевск. Молодого инженера направили в отдел гидротехнического района Куйбышевгидростроя. Потом перевели старшим инженером высоковольтных сетей и подстанций, назначили главным инженером электротехнического участка.

Росла в высь Волжская ГЭС имени В. И. Ленина. В труде закалял характер Леонид Лазаревич, учился у ветеранов, копил опыт и знания.

— Поедите в Балаково, — предложили однажды в отделе кадров. — Городок небольшой, на Волге, но перспективы огромные. Там создается Саратовгэсстрой. Будет сооружать крупную гидроэлектростанцию.

Дал согласие. И скоро исполнится двадцать лет как работает по энергетике и электрификации. Начинал начальником участка. Был руководителем энерго-района. Инициативного специали-

та назначили главным энергетиком строительства.

Неоднократно избиратели отдавали голоса за кандидата в депутаты городского Совета коммуниста Евсеновича — кавалера ордена Трудового Красного Знамени, ордена «Знак Почета» и юбилейной медали. Слово само собой разумеющееся, шестуют рядом заботы у председателя постоянной комиссии горисполкома по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству. Заботы инженера и депутата. Правильнее же сказать, они у Леонида Лазаревича всегда находятся в крепком «рукопожатии».

Комиссия заслушивает на заседаниях отчеты руководителей жилищно-коммунальных контор о содержании и ремонте жилого фонда, о благоустройстве. Поступают жалобы на водоснабжение, отопление, газификацию. Депутаты оперативно их рассматривают и принимают меры для устранения недостатков. Актуальные вопросы комиссия выносит на обсуждение исполкома городского Совета депутатов трудящихся.